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暑假班高二数学[参考答案]

第 1 讲：初中平面向量衔接

1. C；2. D；3. A；4. B；5.B；6.A；7.
3
2
；8. 2a b

 
；9. 1 ；10. 1:2；11. 3；12.

4
3
；

13.
2 1
3 3

AF a b 
  

；14.
max min

41, 5BC BC 
 

；15. 2k   ；

【随堂练习】

1. ①；2.D；3. AM ＝
1

6
a＋

5

6
b， AN ＝

2

3
(a＋b), MN ＝

1

2
a－

1

6
b；4.0；5.（1）略（2）k＝

±1.

6.B；

第 2 讲：向量的坐标及其表示

1.A；2.D；3.C；4. C；5. C；6. C；7. 1 2 1   ；8.
4


；9. (2,5) ；10.(-1,2)；11.
1
3
；12.

21 15
2
a b 
 

.

13. 1x   ； 14.
35
17

x  ，
3

17
y  ； 15. 2, ( 1,1)y PQ  


； 16. 略 ； 17.

3 3( 2, 2), ( , 3), (2 3, 2)
2 2

a b c    
  

.

【课后作业】

1.D；2.D；3.B；4.C；5.B；6.(3,5)；7.(-6,19)；8.(7，3)；9.5；10.（-1，1）或（-3，1）；11.2；12. �R，

-
1
3
，反向；13.（0，24），（9，2）.

第 3 讲：向量的数量积

1. C；2. D；3. D；4. A；5. A；6. A；7.
3


；8.
7

12
；9. 18；10. -3；11. 18 或

9
2
；12.

5
2

.

13.
2 ,| | 13,| | 37
3

a b a b     
   

；14.
3 2 2| | , [ 2, 2]
2 2 2

a b A     
 

.

15. T  ，减区间[ , ],
6 3

k k k Z     ， 3, 2b c  .

【随堂练习】

1. D；2. C；3. B；4. D；5. C；6. D；7. D；8.-�
�
；9. �

�
；10. 1；11.�

�
；12. �，1；
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第 4 讲：平面向量基本分解定理

1. D；2. B；3. A；4. B；5. A；6. A；7. 不共线,不共线；8.
4 3
5 10
a b 
 

；9. 0；10.
2
3


；11. -1；

12.
2 1
3 3
a b
 

；13.
1 1,
3 3

x y  ；14.
1 2 4,
4 5 5

GK b AH a b   
    

；15.
1 3
7 7
a b
 

.

【课后作业】

1. A；2. B；3. A；4. C；5. B；6. C；7. D；8. B；9. A；10. B；11. C；12. B；

第 5 讲：向量的应用

1. B；2. C；3. D；4. -16；5. 3 2 ；6. 4；7.
5
4
；8. -6；9.

4
9

 ；10. 2 2 ；11.
5[ , ]

6 6
 

；12. 13 ；

13.
6


；14.
2


；15. 31( ) ( 3 ), 0
4

k f t t t t    . 16.略；17. 14

【随堂练习】

1. D;2. C; 3. D; 4. A; 5. 5 �; 6. 5,0; 7. 略；8. 略。

第 6 讲：平面向量的综合提升与复习

1.
4


；2. 钝角；3. 3 ；4. 10；5. 2 ；6.
3

3
；7.

11| | 4 2,| | 2 10,
5

BC AD t   
 

；

8.
2

min
5( ) , 2, 3

2
t tk f t t k
t
 

     


；9. -2；10. 29 ；11. C. 12. D; 13. B; 14. A; 15. C; 16. D; 17.

C; 18. C; 19. B; 20. C; 21. C; 22. B; 23. (1,5); 25. �
�
; 26. �; 27. -25; 28. -4; 29. ��

�
; 30. (�

�
� �
�

); 31. [-6,2];

32. ( �, �)或(− �� − �) ;33. -1 或 3，2 或 2 �；34. �，30o

35. m=- �
��
� n=1;
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第 7 讲：阶段测试(平面向量)

1.10 , ( 8,6) ； 2. -1； 3.
2

2
； 4. 5； 5. 7； 6. 正三角形； 7.

3


； 8.
3


；

9. 1； 10. -3； 11.
10
3

x   ； 12. 1； 13.
1 2
5 5
m n
 

 ； 14.
1
2

 ； 15. -5； 16. 2；

17.
1 2
3 3

BG b a 
  

； 18.菱形； 19. 4:3； 20.
4
3

 ； 21.
3
4
； 22.

3
4

； 23.
8

15
；

24.
4
7

 ；25. 2.

第 8 讲：矩阵的概念及矩阵的运算

1.
1 0
2 1
 

   
；2.

10 4
24 10
 
 
 

；3.
1,
1

x
y


 
.

第 9 讲：二阶行列式与三阶行列式

知识梳理：

5. (1) 1 1

2 2

a b
a b
 
 
 

；
1 1 1

2 2 2

a b c
a b c
 
 
 

(2) 交换矩阵的两行；以一个非零数 k 乘矩阵的某一行；把矩阵的某一行乘以一个数 k 后加到另一行

典型例题：

1.
1
1

x
y


 

2.
1 1

3 2 3
m
m m m

 
   

第 10 讲：数学归纳法及其应用

1.证明：(i)当 n=1 时，左边 112  ，右边
6

)112()11(1 
 ，等式成立；

(ii)假设当 n=k 时，等式成立，即
6

)12)(1(321 2222 


kkkk

则当 n=k+1 时，左边=  22322 1321  kk
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 

  1)1(21)1()1(
6
1)672)(1(

6
1

)1(6)12()1(
6
1)1(

6
)12)(1(

2

2








kkkkkk

kkkkkkkk

=右边，即当 n=k+1 时等式也成立.

由(i),(ii)可知，n∈ *N 时，等式成立.

2. 略；3. C；4. C；5. 1 2 3 1k     ；

6.

课后练习：

1. 1+2+3+4； 2. 1，
3
2
，

7
4
，

15
8

；
*

1

2 1
2

n

n na n N


 

3.
1 1 1 1 1 1

2 1 2 2 2 3 2 4 2 1 2 2n n n n n n
     

     


4. (2 2) (2 3)k k   5. 2 2 2

1 1 1 11 2
2 3 n n

     

6. 1 2 11 4 9 16 ( 1) ( 1) (1 2 3 )n nn n               
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7.

第 11 讲：数列的极限

1. (1) 0；(2) 3；(3)
2
3
；(4) 0；2. (1) 2；(2)

7
5
；3. (1) 5；(2)

2
3

 ；4. 1；

5. （1）
1 1,
3 9

a b  
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（2）当 1a  时，原式 0 ；当 1a  时，原式 1  ；当 1a  时，原式 1

（3） 4 2a  

6. （4）（6）；

7.

8. （1）略（2）
23

32
l

第 12 讲：无穷等比数列各项和

1.
4
3
；2. 2；

3.（1）
8(0, )
3

（2）
2 2 4(0, ) ( , )
5 5 5


（3）当 1 0a  时，
1( , ) (1, )
4

q   ；当 1 0a  时，
1( ,1)
4

q

4.
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13.阶段性性测试

一、填空题（每题 3 分，共 33 分）

1．100 . 2．1. 3．
2 3 2

3 4 5
 
  

. 4． 8 . 5． 0
1 3,
2 2

a
 

  
 


. 6． 1 .

7． 3 . 8．
1
4

 9．
1
2
． 10．5195 11． 3lim 1

1
n

n

S
n




二、选择题（每题 3 分，共 12 分）

12．（ A ） 13. ( B ) 14. ( D ) 15．（ C ）

三、解答题（本大题共计 55 分）

16．向量m


与 n

的夹角

2
3


17． 2 -3na n

18．（本题 8 分）

解：（1）  = 1 4AB 


， ,      4 8 512 4AC AB AC AB AC        
    

， ， ， 3， ，

13 5AB AC AB AC    
   

， ，

（2）   / /AB tOC BC
  

，      3 -1,4-9 = -3,4AB tOC t t BC 
  

，

    84 3 -1 =  -3 4-9 =
15

t t t 

19. （本题 10 分）

（1） 1 2 3=2, =4, =8a a a ，猜测{ }na 的通项公式  =2nna n N  ；

（2）(略）

20．（本题 12 分）

（1）若   2 2, 0
3 3

f A B sin A sin B sin B sin B            
   

2 2 cos cos cos cos 0
3 3 3 3

sin A sin B sin B sinB sin B sinB            
  

2 2 2 2 23 1 3 3cos 0
4 4 4 2 3

sin A sin B B sin B sin A sinA A             
 

（2）在（1）的条件下， 12 c cos =12 =24, 2 7AB AC b A bc a     
 

2 2 2 2 22 7 = + -2 cos + 52 =4, =6a a b c bc A b c b c     或 =6, =4b c
21．（本题 12 分）

对于函数   ,y f x x D  .若存在 1 2,x x D ，对任意的 x D ，都有      1 2f x f x f x  ，

则称函数  f x 为“Width 函数”，其中    2 1f x f x 称为函数  f x 在D上的“Width”.

（1）判断函数   25 4f x x x   ，   1
2

x

g x    
 

是否为“Width 函数”？

如果是，写出其“Width”；
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（2）已知    1, 2 , 1, 2na x y b y    
 

( x Z ， n为正整数 ) ，且 a b
 

.记 y 关于 x的函数的

“Width”为 nb ；求 nb 的通项公式

（3）在（2）的条件下，是否存在正数 t，使得 2 2 2
1 2 2

256 256 256 22log log log
n n n

t
b b b t 

      对一

切正整数n都成立？若存在，求出实数 t的取值范围；若不存在，请说明理由.

（1）函数            225 4 = 9 2 1 5 2f x x x x f f f x f          ，

函数  f x 在D上的“Width”为3

  1
2

x

g x    
 

不是为“Width 函数”,因为      10 1 0
2

x

g x g x g      
 

（2）已知        1 1
-1

2 -,2 , 1,2 1 + 2 2 =0 y=
2 -

n
n n

n

xa x y b y a b x y y
x

          
   

           
-1

-1 -1 -1 -1
-1

2= = +1 2 1 2 1 = 2 1 - 1-2 =2
2 -

n
n n n n n

nny f x f f x f b
x

      

 nb 的通项公式为 =2nnb

（3） 2 2 2
1 2 2

256 256 256 22log log log
n n n

t
b b b t 

       

  222 3 17 228 +1+ +2+ +3+ +2 +
2 2

n n n n n t n n t
t t

       

2 23 17 22 3 17 22+ + =12
2 2 2 2max max

n n t n n t
t t

             
   

   
2 12 -22 0 6- 58,0 6+ 58 +t t t

t


     ，

14.数列的递推和求和

一、填空题

1、12 . 2 、1830. 3、 2013. 4、52 . 5、5 . 6、 2 .

7、 80. 8、2025 9、1. 10、（2）（3）（4）； 11、．100 12. 14 n 

二、选择题

13、（ C ） 14、（ B） 15、 ( D ) 16、（ A ）．

三、解答题

17、解：（1） n

n
n

n

n
n

nn
aa

bb
3

2
3

2
1

1
1

1





 




 1
3

2
3

2233
1

11







 



n

n
n

n

nnn
n aa

}{ nb 为等差数列．又 0=1b ， 1 nbn ．   nn
n na 231  ．

（2）设 n
n nT 3)1(3130 21   ，则

3 132 3)1(3130  n
n nT  ．

1
1

12 3)1(
31

)31(93)1(332 


 



 n
n

nn
n nnT 
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4
93)32(

2
3)1(

4
39 111 








 nnn

n
nnT ．

   
4

12332222
31

2 


 nn
n

nn
nTS  ．

18、（1）由题意，得








qpSS
qpaS

23

12
，……（2 分）

即







qppq
qp

333
23

，解得











2
2
1

q

p
．

（2）由（1）知， 2
2
1

1  nn SS ①

当 2n 时， 2
2
1

1  nn SS ②

①－②，得 nn aa
2
1

1  （ 2n ），又 12 2
1 aa  ，

所以数列 }{ na 是首项为 2，公比为
2
1
的等比数列．

所以 }{ na 的通项公式为

2

2
1 









n

na （
*Nn ）．

19、解：（1） 1n 时， 236 1
2

11  aaa ，且 11 a ，解得 21 a
2n 时， ,236 2  nnn aaS 236 1

2
11   nnn aaS ，两式相减得：

1
2

1
2 336   nnnnn aaaaa 即 0)3)(( 11   nnnn aaaa ， 01  nn aa ，

31  nn aa ，  na 为等差数列， 13  nan ．

（2）


 

  为奇数

为偶数

n
nn

b nn ,2
,13

13 ， nn bbbT  21 ．

当n为偶数时，Tn=(b1+b3+…+bn–1)+(b2+b4+…+bn)

4
)43()18(

63
4

2

)135(
2

641
)81(4 









nnnn

n
n

,

当 n为奇数时，Tn=(b1+b3+…+bn)+(b2+b4+…+bn–1)

.
4

)13)(1()18(
63
4

2

)435(
2

1

641
)81(4 1

1 








 
 nnnn

n
n
















 为奇数，

为偶数

nnn

nnn

T
n

n

n

4
)13)(1()18(

63
4

,
4

)43()18(
63
4

1

15、数列与函数不等式

1、 2. 2、 3   3、  3,2a  4、 4. 5、14. 6、    n+42= 8 1
7

f n 
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7、
3 .
2

8、63. 9、 2018 1009S  10、 2 3，11、     63=0 =-
256n nmax main

a a， ， 12、 1n na a 

13、  B 14、  C 15、  C 16、  C

17、解: （1）Q nS nn
2
1

2
3 2 

231   nSSa nnn  2n
当 1n 时也成立, 1 1a 

23  nan

（2） 


n
n a
a 1  





23

13
n

n 
  

)1(3
2313




n
nn 

设 nb
  

)1(3
2313




n
nn

 nn bb 1
  




n
nn

3
4313   

)1(3
2313




n
nn    

 
3 1 3 4

3 1
n n
n n
 




0

 nb 的最小值为
3
28

2 b ,
3
28

 .

18、解:（1）由题意可知, 22 1  n
nS .

当 2n 时,   nnn
nnn SSa 22222 1

1  
 , …………………2 分

当 1n 时, 222 11
11  Sa 也满足上式, ……………1 分

所以  *2 N na n
n . ……………………………1 分

（2）解法一：

由（1）可知  *21 N nbb n
nn ,即  *21 N kbb k

kk .

当 1k 时, 1
12 2 bb ,………①

当 2k 时, 2
23 2 bb ,所以 2

23 2 bb ,………②

当 3k 时, 3
34 2 bb ,………③

当 4k 时, 4
45 2 bb ,所以 4

45 2 bb ,………④

……

当 1 nk 时(n为偶数), 1
1 2 
  n
nn bb ,所以 1

1 2 
  n
nn bb ……… 1n

以上 1n 个式子相加,得 1432
1 22222  n

n bb 

  
 21

212 1





n  

3
212 1


n

3
2

3
2


n

.

又 01 b ,所以,当 n为偶数时,
3
2

3
2


n

nb .

同理,当 n为奇数时, 1432
1 22222  n

n bb    
  3

22
21

212 1 nn 








,

所以,当 n为奇数时,
3
2

3
2


n

nb .……………………………4 分

19、设数列 na 的前 n项和为 nS ，已知向量 cos sin ,1 ,
3 3
n na     

 


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, cos sin ,
3 3n
n nb a     

 


 n N  满是 //a b

 
。（1）求数列 na 的通项公式

（2）求 30S ；(3) 设 ,n nb na 求数列 nb 的前 n项和 nT

解：（1）
2// cos

3n
na b a 

 
 

（2）数列  1 1 1 1: , ,1, , ,1
2 2 2 2na     周期为3的周期数列 30 0S 

（3）
2cos ,

3n n
nb na n 

   k N 

当 3n k 时,      3 2 3 1 3
1 1 33 2 3 1 3 1
2 2 2k k kb b b k k k 

                
   

3
3
2 2n k

nT T k   

当 3 1n k  时 3 1 3 3
3 3 1 1 13 1 3
2 2 3 3 2n k k k

n n nT T T b k k

  
            

当 3 2n k  时  3 2 3 3 3 1
3 13 1 3 1
2 2n k k k kT T T b b k k k 

            
 

 3 2 2 1 13 1
2 3 3 2 2

n n n 
       

故

3 ,
2
1

3 1,2
1 3 2,
2

n

n n k k N

nT
n k k N
n k k N







  

     
   

2 2112222

20、20-22已知点（1，
3
1
）是函数 ,0()(  aaxf x

且 1a ）的图象上一点，等比数列 }{ na 的前 n项和

为 cnf )( ,数列 }{ nb )0( nb 的首项为 c，且前 n项和 nS 满足：

nS － 1nS = nS + 1nS （ 2n  ）.

（1）
1= 2 =2 1
3

n

n na b n    
 

，

（2）
      

1 1 1 1 1= =
2 -1 2 +1 2 2 -1 2 +1n n+1b b n n n n

 
 

 

 min

1 1 1000= 1 . 111.11 =112
2 2 +1 2009nT n n

n
      
 

w.w .

16 暑期总结复习

一、填空题

1. 4    4 ， 2． 48 3．2018. 4．
1
3
． 5．

1 0 1
lim

1nn

q
T

q q

 
  
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6． 5 5 +1 5 +2 5 +3 5 +42 +2 +2 +2 +2k k k k k 7.
3
4


8．
a d g
c f k
b e h

9． 2k   ， 0
3 6

3 3
b

 
   
 


，

10．85 11.8 2
二、选择题

12．（ C ） 13．（ A ） 14．（ C ） 15．（ C ）

三、解答题

16． 解：  
1 4 1 4 1 1

2 7 6 2 5.
3 2 2 2 3 2x yD D D

 
 

 
        ， ，

7  时,方程组有唯一解:

3=
7

2 5
7

x

y






 
  
 

=7 时,方程组有无解:

17．解：（1） 1 2 3 ,4
2 2 2 2
3 9 15 21

a a a a    ， ， ， （2）猜测  2=
6 -3na n N
n

 ，

（3）设    2

1 2

1 1 1 1 33 9 15 21 6 3
2 2n

n

S n n
a a a

            
2 2lim =

3n
n

n
S



18．解：（1） =
4
 ； （2）    2 2= sin +1 + 1 cos = 3+2 2 sin

4
a b       

 

 

3 2= + = 5
4 4 4 4 2 max

max

sin a b            
 

 

19．解：（1）
1 2

3
2OPPS  ；（2）实数 =1, =- 3a b ；

（3） 1 1
1

1 1

31 3
2

33 1
n n n n n

n n
n n n n n

x x x x y
OP OP

y y y x y
 


 

                        

 

2 2+1
n n= = + =n n

n n
n

OP OPa x y OP
OP


  
 ，

-1
1=1 =2 =2 1n n

n na a S ，

20．解：（1）    2 -1na n t n N   。（2）
 

lim lim = 1
2 -1

n

n n
n

S n t t t t
a n t t 

    。

21．在直角坐标平面内，i

、j

分别是与 x 轴、y 轴正方向同向的单位向量， 1 2OB a i j  

  
( )a R ，

对任意正整数 n， 1
1 51 3 2nn nB B i j
    

  
.

(1) 若实数 39a   ，求 2OB


；

(2) 设 n n nOB x i y j   
  

, 试写出 nx 和 ny 的表达式；

(3) 在（2）的基础上，求最大整数a的值，使得对任意正整数 n，都有 n nx y 成立 ．
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解： (1) 若实数 39a   ，求 2 =13OB


(2) 设 1 1 2 2 3 -1n n n n nOB x i y j OB B B B B B B        
      



 = +51 -1nx a n ，
0 1 2 1=2+3 2 +3 2 +3 2 + +3 2 3 2 1n-2 n-

ny       

(3)   -1 -1+51 -1 3 2 1 50 3 2 51n n
n n nx y a n a n a          

 

+1
1

1

min

2 17 5
2 17 5

5 = 159 159 109

n
n n

n
n n

n

a a n
a a n

n a a - 50 a




     


    
        时，

min = 110a 


	（1）

